

Homenaje a España por su labor cristianizadora en las Filipinas

Repercusión mundial del discurso del ministro portugués lamentando la ausencia de nuestra Patria en la organización defensiva europea

Lisboa.—La Prensa de Lisboa se refiere en sus comentarios y editoriales a la ausencia de España del Consejo del Atlántico. "Diário da Manhã" dice que geográficamente la actitud mantenida hasta ahora con respecto a España es un error. "Sabemos—agrega el citado periódico—que excepcionalmente el asunto ha sido abordado más de una vez por los organismos que dependen del Consejo del Atlántico, según parece bajo la presión de indicaciones portuguesas".

El periódico católico "Novidades" cree que es indispensable la integración de España en la política atlántica lo cual—añade—no quiere decir el Pacto del Atlántico. El crítico realista de nuestro país—comenta el citado periódico—y su situación geográfica fuerzan a considerar este problema de España de modo distinto al de otras naciones. La defensa de la Península tiene que ser articulada con la de la NATO.

"C'Seculo" señala que en la política atlántica son presentados problemas de una actualidad acuciante y se vislumbra un nebuloso triángulo que bien puede ser denominado el triángulo dramático: Francia, con sus reservas en cuanto a la participación de Alemania con una Europa formada en trinchera con la defensa de la civilización occidental; España, con su lógica exigencia de presencia en una organización defensiva que envuelva la garantía del espíritu europeo; y Alemania, barrera de primera línea cerca de la cual es necesario tomar una actitud de coherencia y de comprensión, bajo pena de comprometer un futuro ya tan lleno de inquietudes y dudas".

"A Voz" dice que España es la primera nación de Europa que dio la batalla, y una batalla victoriosa, a la agresión comunista. El que Portugal piense en la necesidad de la integración de España, de cualquier modo, en el sistema defensivo de Occidente, no es ya secreto para nadie. En nuestra política externa, desde hace mucho tiempo, fueron barridos todos los signos oscuros—dice—y todas las actitudes dudosas. Por ello, ya en los discursos de Salazar o en las reiteradas declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros, encontramos la respuesta nítida y categórica a todas las preguntas que se hagan sobre la posición de Portugal ante los problemas que serán discutidos en la novena sesión del Consejo del Atlántico y también ante aquellos problemas, como el español que, según parece, nadie sabe de momento si será o no discutido en el transcurso de los trabajos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA PARISIENSE

París.—La propuesta de Portugal a favor de la incorporación de España al sistema defensivo occidental ha provocado animados comentarios en los periódicos de París.

"Le Matin", órgano del partido del general De Gaulle, dice: "El ministro portugués ha sugerido en una forma mucho más concreta que en las pasadas reuniones del Consejo del Pacto del Atlántico que España debe ser incluida en la Nato y el secretario del Estado norteamericano, Dean Acheson que representa a un Gobierno que ha estado negociando bastante tiempo con España—parece muy interesado".

El socialista "Le Populaire" dice en un editorial que España no debe ser incluida en la NATO. Los estadistas portugueses—dice—son temerarios y su tenacidad es debida probablemente a un fuerte apoyo del Gobierno de Madrid.

El comunista "Libération" se opone a la sugerencia portuguesa y recuerda que de Cuba "frecuentó que el Generalísimo Franco fué el primer hombre que lanzó un ataque de frente contra el comunismo".

El izquierdista independiente "Franc Tiraer" publica un violento editorial.

François Roussett publica un editorial en "Le Craix" diciendo: "una mejor inteligencia entre España y buen número de capitales occidentales".—Etc.

REACCIÓN DE LOS PERIÓDICOS INGLESES

Londres.—El Hamamiento del ministro de Asuntos Exteriores portugués, en favor del ingreso de España en el plan defensivo occidental, es puesto de relieve en los titulares de la Prensa británica de la mañana.

(Pasa a última página)

Refuerzos británicos al Canal de Suez

Carros blindados de un regimiento de la RAF, llegados a la zona del Canal de Suez, realizan servicios de patrulla para el descubrimiento de sabotadores y terroristas egipcios.—(F. Gil del Espinar)



Próximos funerales por S. M. don Alfonso XIII y demás Monarcas españoles

Subvenciones a la Diputación de Burgos para construcción de escuelas sanitarias en Yudego

Madrid.—El jueves, día 28 del corriente, se celebrarán en el Real Monasterio de El Escorial, a las once y media de la mañana, solemnes funerales por las almas de Su Majestad Don Alfonso XIII y demás Reyes de las dinastías de España, organizados por el Gobierno, conforme a lo dispuesto en el decreto de 27 de Febrero de 1943.—Cifra.

SUBVENCIONES A NUESTRA DIPUTACION

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
Gobernación.—Orden por la que se dan normas a las Corporaciones locales para la formación de presupuestos extraordinarios de liquidación de deudas.

Educación Nacional.—Ordenes por las que se conceden, en principio, subvenciones a la Diputación provincial de Burgos para construir dos escuelas unitarias con una vivienda y una escuela unitaria en Yudego.

DISOLUCION DE UNA COMISION

Madrid.—Por un decreto del Ministerio de Comercio, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se disuelve la comisión liquidadora del extinguido centro oficial de contratación de moneda.

Al Instituto Español de Moneda Extranjera quedan atribuidos los excedentes contables de las operaciones de liquidación del extinguido centro de contratación de moneda, sin perjuicio de la parte que de ellos pueda corresponder al Banco de España.

El Instituto podrá disponer de estos excedentes en todo o parte, previo acuerdo del Consejo de Ministros para los fines que exigen las necesidades de la política de cambios, según las circunstancias de cada momento. El Instituto deberá proceder a establecer un balance definitivo de liquidación del centro de contratación, que oportunamente será sometido a la aprobación del Gobierno.

PAPEL DE LA PAJA DEL ARROZ

Tortosa.—Por una importante empresa de esta ciudad, han sido adquiridas varias hectáreas de terreno en la localidad de Camprodon, lindante con la carretera de Valencia a Barcelona, para instalación de una fábrica de papel, aprovechando la paja de arroz de la ribera del delta del Ebro y los desperdicios agrícolas de este término municipal, que se desaprovechan actualmente en cantidad de varios millones de kilogramos. La explotación de los terrenos y el montaje de las obras comenzarán en breve.—Cifra.

PEINADOS PARA 1952



Veinte maestros del peinado han presentado sus creaciones en un elegante restaurante de la avenida de los Campos Eliseos de París. He aquí un peinado de inspiración griega. (Foto Gil del Espinar)

Audiencias del Caudillo

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido en audiencia, en el Palacio de El Pardo, al Comité del Congreso Internacional de Cirujía presidido por el doctor don Francisco Martín Lagos e integrado por los doctores De la Peña, Fuente Chaos, marques de Villaverde, Merchan, Noguera y Rodríguez Matas, que expusieron a S. E. el programa del próximo Congreso.—(Foto Cifra)



Más de un millón de pesetas para obras en Burgos y su provincia

La Comisaria nacional del Paro ha comunicado al excelentísimo señor gobernador civil que a propuesta del excelentísimo señor ministro de Trabajo y con cargo al presupuesto de citada Comisaria, el Consejo de Ministros celebrado el día 15 del actual ha aprobado una subvención a esta provincia por un importe total de un millón seiscientos y cinco mil pesetas, a distribuir en la forma que a continuación se señala:
Obras del Seminario Nacional de Misiones de Ultramar en Burgos, 100.000 pesetas; obras de la Escuela de formación profesional P. Aramburu, 250.000; obras de la carretera de Nueva a Villanueva y Nueva a Gijano, en el Valle de Mena, 225.000 y para obras diversas en varios pueblos de esta provincia, 500.000.
Total, 1.075.000 pesetas.

Comité de «liberación del Japón» creado por los soviets en Manchuria

Temores de que entre las tropas aliadas en Corea vuelva a declararse una grave y extraña epidemia

Tokio.—El diario japonés "Yomiuri" inserta hoy en sus páginas, como información más destacada, la noticia de que los rusos han establecido en Manchuria un Alto Mando japonés encargado de planear "la liberación del Japón" y habían destacado ya algunos de sus oficiales en territorio japonés para ir preparando el terreno.

Añade el diario que esta información la ha obtenido de "fuentes clandestinas en Manchuria" y dice que dicho Alto Mando japonés fue establecido en Octubre último al Sur de Harbin, y que lo encabezaba un ex-funcionario de la misión soviética en Tokio. Agrega que la citada organización se denomina "Comisión de planificación para el Japón" y está formada por cuatro rusos, dos chinos y tres japoneses.

La Instrucción del Ejército encargado de desarrollar el programa está a cargo del general comunista chino Lin Fiao.—Etc.

UN AVION ALIADO ATACA UN PUENTE NEUTRAL EN COREA

Munsan.—Un avión de propulsión a chorro, de las fuerzas de las Naciones Unidas, según se cree, ha lanzado hoy dos bombas en las proximidades del puente "neutral" tendido sobre el río Imjin, utilizado por los delegados de la tregua, en Pan Mun Jom.

ESTADOS UNIDOS ADQUIRIRAN AVIONES EN CANADA

Washington.—Los Estados Unidos adquirirán en el Canadá aviones "F-86 Sabre", de propulsión a chorro, para acelerar la expansión de sus fuerzas aéreas de cazas en Corea.

PELIGRO DE EPIDEMIA EN COREA

Washington.—El general de división Armstrong, jefe del Servicio de Sanidad del Ejército, ha manifestado que puede esperarse que vuelva a declararse una epidemia, difícil de atajar, entre los soldados norteamericanos que luchan en Corea. Se trata de una enfermedad extraña para cuya curación la Ciencia carece de medios.

Un millar, aproximadamente, de miembros de las fuerzas armadas de las Naciones Unidas contrajeron durante el verano último una fiebre hemorrágica epidémica, muriendo setenta y cinco de los atacados. El hecho de que entre estos no hubiera casi soldados surcoreanos parece indicar que éstos pueden haber quedado inmunizados contra la enfermedad, que se cree se transmite por contagio.

Salvaje atentado contra un Prelado eslovaco

Varios comunistas intentaron quemarlo vivo, impidiendo durante cuatro horas que fuese atendido o auxiliado por nadie

El obispo se encuentra grave y lo máximo condeno impuesto a los criminales ha sido de diez días de prisión

Viena.—Comunican de Belgrado que un tribunal yugoslavo de Novo Meste (Eslovenia), ha condenado al obrero comunista August Ljupcic a diez días de prisión por haber lanzado pedregales sobre el obispo católico de Lubiana, Monsenor Vouk, y haber prendido fuego después. El Prelado se halla en grave estado por las quemaduras.

Otros treinta jóvenes comunistas, que participaron en el salvaje atentado e impidieron durante cuatro horas que fuera atendido o pudiera abandonar la estación donde se produjo el hecho, fueron castigados con multas leves "por perturbar la paz".

Ljupcic reconoció que su intención había sido quemar vivo al Prelado, pero alegó en su defensa que siempre había odiado a los obispos y al clero en general y que estaba dispuesto a utilizar cualquier medio para demostrar este odio.—Etc.

DISTURBIOS COMUNISTAS

Tokio.—La Prensa japonesa informa que grupos comunistas han iniciado disturbios esta mañana en varias ciudades, en una tentativa, al parecer organizada, para producir intranquilidad y protestar contra las negociaciones entre el Japón y Estados Unidos.—Etc.

LA POLICIA EN ESTADO DE ALERTA

Tokio.—Más de diez mil policías han sido movilizados en esta capital después de coordinados disturbios provocados por los comunistas en la capital y otras ciudades.

La Agencia de noticias japonesa dice que, además de los disturbios en la capital, los hubo en Osaka, Bagoya, Totteri, Yonago y otras ciudades. Por lo menos catorce policías resultaron heridos en los choques con los comunistas en Tokio y han sido detenidos cuarenta y un manifestantes en la capital y en Osaka.

Los disturbios se han coordinado para protestar contra las negociaciones entre Estados Unidos y el Japón para el pacto de seguridad mutua y se han adelantado al esperado anuncio del acuerdo según el cual las tropas norteamericanas continuarán en el Japón después de que se haya ratificado por todos los signatarios el tratado de paz.

Los informes de provincias dicen que hoy tranquilidad, pero en Tokio la policía sigue en estado de alerta. En Osaka, el núcleo principal de manifestantes eran coreanos.—Etc.

Acuerdo en principio para el establecimiento de 43 divisiones del ejército europeo

Los ministros de Asuntos Exteriores de la N.A.T.O. examinaron los distintos problemas de actualidad en el Mundo

Animada conversación de nuestro embajador con Acheson

Lisboa.—A las once y media se reunieron los ministros de los países pertenecientes al Pacto del Atlántico. Estaban el plan para un incremento de divisiones y después discutieron el programa de construcción de aeródromos en una reunión conjunta con los ministros de Hacienda.

ELISENHOWER PIDE LA ACCELERACION DEL PROGRAMA DE AERODROMOS
Lisboa.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha pedido que en la reunión de la NATO cada ministro lleve, únicamente, uno o dos consejeros. En la reunión secreta de ayer asistieron 250 personas. Esta mañana, después de escuchar a sus consejeros militares, entre los que figuraba el general Günther, jefe del Estado Mayor de Eisenhower que apeló por una aceleración del programa de aeródromos, los ministros de Defensa se reunieron con los de Hacienda, para tratar de las aportaciones económicas de cada uno de los países miembros de la organización.—Etc.

APROBACION DE UN INFORME SOBRE EL EJERCITO EUROPEO

Lisboa.—Los ministros de Defensa de la NATO aprobaron el informe de la comisión militar en el que se reconoce la efectividad de crear una fuerza continental unificada de catorce divisiones francesas, doce alemanas, doce italianas y cinco de los países del "Benelux", Bélgica, Holanda y Luxemburgo, de aquí a 1954.

Con este acuerdo, termina la larga discusión suscitada por los franceses en el sentido de que los alemanos no debían ser autorizados a tener divisiones, sino únicamente grupos de combate. Los planes militares prevén divisiones de trece mil hombres cada una.

La decisión de los ministros de defensa pasará al pleno de la NATO para su aprobación final. Luego se podrá pasar a la elaboración de un tratado final que dé a Alemania "voz" directa en la propia NATO y con el tiempo proporcione al general Eisenhower una fuerza capaz de hacer frente a cualquier agresión.—Etc.

CUARENTA Y CUATRO DIVISIONES

Lisboa.—Al mismo tiempo que se reunían conjuntamente los ministros de Defensa y de Hacienda de los países de la NATO, lo hacían por su parte y en sesión ultrasecreta los de Asuntos Exteriores, para estudiar los mismos problemas que aquellos.

Los ministros de Defensa aprobaron el proyecto para el establecimiento de una fuerza unificada de cuarenta y tres divisiones de fuerzas francesas, alemanas, italianas, holandesas, belgas y luxemburguesas (Ejército europeo).

Al autorizar a los jurisperitos la preparación inmediata del borrador de un tratado, del Ejército europeo, los ministros de Defensa de los tres países (Islandia no está representada, puesto que no cuenta con fuerzas militares), aprobaron el plan de las tres grandes potencias, ultimado en Londres, para terminar con la ocupación alemana cuando el tratado del Ejército europeo esté oficialmente ratificado por los Parlamentos de las seis naciones interesadas.—Etc.

LOS TEMAS TRATADOS POR LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Lisboa.—El francés Schuman, habló del coste de la guerra de Indochina para Francia y el peligro de la intervención comunista china; el secretario de Estado norteamericano, Acheson, explicó el coste de la guerra de Corea para los Estados Unidos y sus efectos sobre la economía norteamericana y el programa de ayuda de Estados Unidos a Europa y el secretario del Foreign Office, Eden, planteó la cuestión del problema egipcio y puso de relieve que existe un

Varios ministros presiden los actos conmemorativos del centenario de la Escuela de Ingenieros industriales

Visitan Galicia la esposa y el hijo del finado mariscal Carmona

Verín.—A las once y media de la mañana, ha cruzado la frontera portuguesa, la viuda del fallecido presidente de la República portuguesa, señora Carmona, acompañada de su hijo, el almirante Carmona.

En Verín se detuvo la ilustre dama para saludar a varios amigos y seguidamente continuó viaje a Orense, acompañada también por el procurador en Cortes por los Municipios, señor Fuente y su esposa.

El viaje corresponde a la aceptación de una invitación formulado por el gobernador civil de Orense.—Cifra.

DIPLOMATICO YANKI, EN ESPAÑA

Barcelona.—Procedente de Madrid, ha llegado, en viaje de turismo, el embajador extraordinario de los Estados Unidos en Venezuela, Mr. Corrigan. El pasado año estuvo en España un hijo suyo que, con otros universitarios norteamericanos, participó en los cursos de verano del Norte de nuestro país.—Cifra.

EL CENTENARIO DE LA ESCUELA DE INGENIEROS INDUSTRIALES

Madrid.—En el templo nacional de San Francisco el Grande, se ha celebrado esta mañana, con motivo del primer centenario de la creación de la Escuela de Ingenieros Industriales, oficiando el patriarca obispo de Madrid Alcalá, Dr. Eljo Garay. Presidieron los ministros de Hacienda y de Industria, el subsecretario de Obras Públicas, director de la Escuela de Ingenieros Industriales, directores de las escuelas especiales de ingenieros, alcalde de Madrid, directores generales de los Ministerios de Industria y de Comercio y otras personalidades. Terminada la misa se cantó un Te Deum.

Por la tarde, se celebró una solemne sesión académica en la Escuela especial, presidida por los ministros de Educación e Industria.—Cifra.

PROXIMOS SERVICIOS AEREOS

Barcelona.—Próximamente serán aumentados los servicios aéreos con Bilbao, Madrid y Sevilla, merced a modernos aparatos encargados hace más de un año a las fabricas "Bristol", y cuya primera entrega de cuatro aviones se espera para los próximos meses de Marzo y Abril.—Cifra.

ASAMBLEA DE ARCHIVEROS

Madrid.—Para proceder a la iniciación de los actos del primer Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y propiedad intelectual, ha celebrado asamblea general la Asociación Nacional de Bibliotecarios, Archiveros y Arqueólogos, en la que fueron tratados asuntos de la máxima importancia cultural.—Cifra.

HOMENAJE DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA A LA PRENSA

Zaragoza.—El Ayuntamiento, a propuesta del alcalde ha acordado conceder a la Asociación de la Prensa de Zaragoza, con motivo de sus bodas de oro, un banderín o guión con el escudo de la ciudad, así como una cantidad para las atenciones benéficas de la Asociación.—Cifra.

CITRO INCENDIO

San Sebastián.—En el pueblo de Vergara se ha declarado un incendio en los talleres de fundición propiedad de Iturrío y ha quedado reducido a cenizas el pabellón y causado grandes pérdidas en la maquinaria y materiales almacenados. El fuego se ha propagado a la casa habitada por don José Laspur y familia, que también ardieron.—Cifra.

Fernando Pereiro Carrero nuevo delegado provincial del Frente de Juventudes



D. Fernando Pereiro Carrero, nuevo delegado provincial del Frente de Juventudes. Ayer se hizo cargo de su nuevo destino, dándole posesión el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. (Información en tercera página)

Dos días semanales sin carne en Argentina

Buenos Aires.—Los carniceros no podrán abrir sus puestos dos días a la semana en las capitales argentinas y en un radio de cuarenta millas, conforme ha ordenado recientemente el Gobierno.

Hasta ahora solamente se había prohibido servir carne el jueves y viernes a hoteles y restaurantes, pero ahora ninguna carnicería abrirá sus puertas para despachar al público.

Según estadísticas no oficiales, diariamente se sacrifican en la Argentina unas 8.800 cabezas de ganado.

INCIDENTES EN EL BRASIL

Curitiba (Brasil).—Se han producido alteraciones de orden público motivadas por el elevado precio de los alimentos. Las amas de casa saltaron las carnicerías y otros establecimientos, tirando la carne y otros artículos alimenticios en medio de la calle y cometiendo otros desmanes.

La Real Hermandad de la Sangre de Cristo tributa cariñosa despedida a su Prior, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel

Don Ernesto Artuñedo fue elegido para sucederle

A las ocho de la noche de ayer, celebró reunión plenaria la Real Hermandad de la Sangre de Cristo y Nuestra Señora de los Dolores...

En primer lugar se procedió a la renovación de cargos en la junta rectora, para cubrir las vacantes, producidas por cese reglamentario...

También fueron adoptados importantes acuerdos relativos a la novena del Santísimo Cristo, que se celebra en este año con mayor esplendor...

Por último se tributo cariñosa despedida al que hasta ahora ha venido siendo prior de la Hermandad, Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel...

Contestando a tan expresivos testimonios de afecto, el señor Rodríguez de Valcárcel, visiblemente emocionado, agradeció las palabras del señor Artuñedo...

El nuevo prior de la Hermandad, señor Artuñedo, agradeció las amables frases del señor Rodríguez de Valcárcel...

MAQUINARIA ELECTRICA Y DE RIEGOS con pago aplazado

SE VENDE máquina extractora de patatas y un arado bisurco R-1 de forma Razon...

TOS GRIPE Pastillas Richelet Son deliciosas CASA DEL AGRICULTOR

LOS DEPORTES

El Burgos derrotó al Ferrol por 6-4 en el partido celebrado ayer en Zatorre

Los equipos se repartieron el dominio en cada uno de los tiempos En el primero, mandaron los locales; en el segundo, los forasteros

Hizo una tarde de sol agradable, aunque en las postrimerías el fresco se hizo notar. Esto animó el campo, que registró una entrada bastante aceptable...

Lo dejamos en mitad y mitad. No es que uno espere grandes cosas de un encuentro que además de su condición de amistoso presentaba todas las características de un entrenamiento...

En la continuación del panorama varió totalmente. Salto el Ferrol a jugar y el Burgos no hizo más que vagar lamentablemente por el campo. Se había llegado al descanso con un 5-1 favorable a los locales...

En la segunda parte introdujo un par de cambios en sus filas y poniendo más ardor en la lucha, a la vez que valenciano del hundimiento local, dominó a un Burgos que aparecía falto de los elementos más característicos...

Se inauguró el marcador a los cinco minutos. A la salida de una falta lanzada por Carro, Píñolo tira raso y Lolo desvía bien a la media vuelta y clava el gol. A los 19 se produjo el tanto más bonito de la tarde...

Reanudado el juego, al minuto exacto, Artme bomba una pelota sobre punta y Alvarito, de cabeza, clava el tanto. A los siete, el medio Artme empalma un tiro desde fuera del área que se cuclia por alto en la "jaula".

Los primeros 45 minutos. En la segunda parte introdujo un par de cambios en sus filas y poniendo más ardor en la lucha, a la vez que valenciano del hundimiento local, dominó a un Burgos que aparecía falto de los elementos más característicos...

Los primeros 45 minutos. En la segunda parte introdujo un par de cambios en sus filas y poniendo más ardor en la lucha, a la vez que valenciano del hundimiento local, dominó a un Burgos que aparecía falto de los elementos más característicos...

Los primeros 45 minutos. En la segunda parte introdujo un par de cambios en sus filas y poniendo más ardor en la lucha, a la vez que valenciano del hundimiento local, dominó a un Burgos que aparecía falto de los elementos más característicos...

Los primeros 45 minutos. En la segunda parte introdujo un par de cambios en sus filas y poniendo más ardor en la lucha, a la vez que valenciano del hundimiento local, dominó a un Burgos que aparecía falto de los elementos más característicos...

Los primeros 45 minutos. En la segunda parte introdujo un par de cambios en sus filas y poniendo más ardor en la lucha, a la vez que valenciano del hundimiento local, dominó a un Burgos que aparecía falto de los elementos más característicos...

los once y en uno de los numerosos despistes de nuestra defensa, el moroso Interior Juan se queda solo ante Núñez, a quien bate por bajo. A los 31 consigue el Burgos su sexto tanto. Pérez su infame, cede atrasado y Lolo Itala lamentablemente, pero Carro rectifica y después de una "mole" el balón termina dentro de la portería terrorífica.

Dirigió el partido el colegiado local señor Mullillo, que lo hizo sin tener la más mínima dificultad, pero con poca fortuna. A sus órdenes los equipos formaron así:

Ferrol.—Atadell; Sobrino, Fontela, Anca, Artime, Pemiche; Porta, Juan, Larrosa, Guimerans, Roig. Este es el equipo que saltó al principio, jugando luego en el transcurso del "match" Pepino, Male y Alvarito.

Burgos.—Núñez; Antónito, Barris, Almaraz; Bilbao, Píñolo, Carro, González Clemente, Lolo, Pérez y Ciudad.

Los "millonarios" de Colombia jugarán en Madrid y Sevilla Designación de la selección nacional de baloncesto

Sevilla.—Con ocasión de la visita a España del Club Colombiano "Los Millonarios", reintegrado ya a la FIFA y que jugará con el Real Madrid con motivo de los bodas de oro de este último club, ha sido concertado un partido en el Sevilla, en Nervión, que se celebrará el 17 de Abril fiesta de la Victoria. El equipo colombiano actuará también en Valencia y Las Palmas.

UN ARBITRO SERIAMENTE VAPULEADO.—En el pueblo de Villanueva de Córdoba se celebraba un partido de fútbol de carácter regional, entre equipos de El Campi y Villanueva de Córdoba. El arbitro Rafael Aguilar fue acometido por el jugador local José Mechar Romero, de 26 años, que le causó heridas de pre-judicial reservado en la cabeza. La Guardia civil suspendió el partido, para evitar incidentes, y devolvió al agresor. El herido fue trasladado a Córdoba.

LA COPA LATINA SE JUGARA ESTE AÑO EN FRANCIA.—La Federación Francesa ha anunciado que la Copa Latina, que como se sabe se juega entre los campeones de España, Italia, Portugal y Francia, se celebrará este año en Francia, a fines del mes de Junio.

DESIGNACION DE LA SELECCION DE BALONCESTO.—Madrid.—La Federación Española de Baloncesto, ha acordado que el equipo nacional que ha de jugar los partidos internacionales contra Bélgica y Francia, que han de celebrarse los días 1 y 9 del mes de Marzo, en Bruselas y Barcelona, respectivamente, está formado por los mismos jugadores que asistieron a los primeros Juegos del Mediterráneo celebrados en Aljandria, teniendo en cuenta que se hallan en las mejores condiciones físicas y físicas, reforzados por Alfredo Lamela, del Canoe Nacion Club, y sustituyendo al barcelonés Pérez Lorient, por razones de estudio no se puede desplazar, por Kucharski, del Club de Fútbol Barcelona.

Los Ausines Se halla vacante la plaza de guarda de campo de este pueblo. Para tratar con el jefe de la Hermandad.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS y Confianza GARANTIA GARANTIA CALIDAD DE PAQUELIDA CATALOGO GRATIS DELOJERA HISPANA - MAR 33 - ZAMORA

VIDRIERA BURGALESA Almacenista de luna pulida Cristañola PARA SUS ESPEJOS, MUEBLES, DECORADO, ESCAPARATES, ETC. EXIJA SU ETIQUETA DE GARANTIA SAN JUAN, 26 - Teléfono, 2233. BURGOS

co. Mediado el segundo tiempo Saeta sustituyó a González Clemente. Y la conclusión final sacada de este partido-entrenamiento es la de que Barrios aun no ha recuperado su forma, como natural, pues su dilatada ausencia de los campos tiene que hacerse notar. Y otra conclusión sacada es esta que nos obliga a preguntarnos: ¿Saben donde hay un extremo izquierda para el domingo próximo?

Porque lesionado Mullillo y sancionado Pérez, nos encontramos sin el hombre con cualidades para cubrir ese puesto.

PERDIDA máquina fotográfica, ayer en Campo Zatorre (preferencia). Ruegase devolución en Bar Casa Pozomo. Se gratificará espléndidamente.

Los "millonarios" de Colombia jugarán en Madrid y Sevilla Designación de la selección nacional de baloncesto

Sevilla.—Con ocasión de la visita a España del Club Colombiano "Los Millonarios", reintegrado ya a la FIFA y que jugará con el Real Madrid con motivo de los bodas de oro de este último club, ha sido concertado un partido en el Sevilla, en Nervión, que se celebrará el 17 de Abril fiesta de la Victoria. El equipo colombiano actuará también en Valencia y Las Palmas.

UN ARBITRO SERIAMENTE VAPULEADO.—En el pueblo de Villanueva de Córdoba se celebraba un partido de fútbol de carácter regional, entre equipos de El Campi y Villanueva de Córdoba. El arbitro Rafael Aguilar fue acometido por el jugador local José Mechar Romero, de 26 años, que le causó heridas de pre-judicial reservado en la cabeza. La Guardia civil suspendió el partido, para evitar incidentes, y devolvió al agresor. El herido fue trasladado a Córdoba.

LA COPA LATINA SE JUGARA ESTE AÑO EN FRANCIA.—La Federación Francesa ha anunciado que la Copa Latina, que como se sabe se juega entre los campeones de España, Italia, Portugal y Francia, se celebrará este año en Francia, a fines del mes de Junio.

DESIGNACION DE LA SELECCION DE BALONCESTO.—Madrid.—La Federación Española de Baloncesto, ha acordado que el equipo nacional que ha de jugar los partidos internacionales contra Bélgica y Francia, que han de celebrarse los días 1 y 9 del mes de Marzo, en Bruselas y Barcelona, respectivamente, está formado por los mismos jugadores que asistieron a los primeros Juegos del Mediterráneo celebrados en Aljandria, teniendo en cuenta que se hallan en las mejores condiciones físicas y físicas, reforzados por Alfredo Lamela, del Canoe Nacion Club, y sustituyendo al barcelonés Pérez Lorient, por razones de estudio no se puede desplazar, por Kucharski, del Club de Fútbol Barcelona.

Los Ausines Se halla vacante la plaza de guarda de campo de este pueblo. Para tratar con el jefe de la Hermandad.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS y Confianza GARANTIA GARANTIA CALIDAD DE PAQUELIDA CATALOGO GRATIS DELOJERA HISPANA - MAR 33 - ZAMORA

VIDRIERA BURGALESA Almacenista de luna pulida Cristañola PARA SUS ESPEJOS, MUEBLES, DECORADO, ESCAPARATES, ETC. EXIJA SU ETIQUETA DE GARANTIA SAN JUAN, 26 - Teléfono, 2233. BURGOS

SE CEDE EN TRASPASO local planta baja, de 150 m. c., susceptible de ampliación, en magnifico edificio emplazado en la calle más comercial y céntrica de Burgos. — Encribir al número 96, "Publicidad "Avance". • Apartado 140. • BURGOS.

Probablemente el día 17 de Abril se colocará la primera piedra de la Basílica de Caleruega en honor del gran patriarca burgalés Santo Domingo de Guzmán

Crónicas de nuestros corresponsales en la provincia Caleruega

Todo llega en este Mundo. Por fin sonó la hora marcada por la Providencia y el sueño dorado de los hijos de Caleruega va a convertirse en una realidad. En el corazón de todos sus antepasados alberga el deseo de hacer algo grande, algo que deje a la posteridad el recuerdo de aquel gran santo que nació y santificó en Caleruega, pasó por el Mundo honrando a su Patria con el perfume de sus virtudes heroicas y extendiendo y difundiendo más allá de nuestras fronteras la gran verdad de la religión cristiana.

No solo Caleruega, sino Castilla entera, tenía un deber sagrado que cumplir para con uno de sus hijos más preciados. Y hoy al contemplar tan de cerca el principio de su iniciativa, el pueblo vibra de entusiasmo. Para el día 2 de Marzo se espera la venida del Rdo. P. Venancio Carro, O. P., alma y vida de las nuevas obras, acompañado del arquitecto señor Pidal autor del proyecto y del arquitecto de la casa constructora. Al día siguiente (D. M.) comenzará el derribo de la parte conventual que ha de ser la primera en edificarse. Todo está preparado para que en breve fecha, quizá el 17 de Abril, pueda colocarse la primera piedra de la gran Basílica que recuerde a propios y extraños, que aquí nació y vivió en su juventud el gran Patriarca Santo Domingo de Guzmán.

A dicho acto vienen prometida su asistencia algunas dignidades de la Iglesia y del Estado. La Orden Dominicana, tendrá también una numerosa representación, y Castilla entera y todos los miembros de su familia, que sumaban medio centenar, reuniéndose luego en casa del feliz matrimonio, en comida íntima.

OTRAS NOTICIAS Durante esta última temporada se ha llevado a feliz término una serie de veladas teatrales en las que ha tomado parte casi toda la juventud de Caleruega. Bajo la iniciativa del P. Gabriel Millán, capellán del convento y párroco en funciones de la localidad, fueron los niños de ambas escuelas los que comenzaron su actuación, interpretando varios números muy del agrado del público, que no se cansaba de aplaudir a tan preciosos artistas. A estos, siguieron los jóvenes que cumplieron su cometido con tal perfección que se llevaron grandes y merecidos aplausos.

Miranda de Ebro Por el señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, se nos ha informado, para conocimiento y tranquilidad del vecindario, que el rito realizado en los archivos del Municipio, cuyo autor ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial, no ha afectado para nada en absoluto ni al archivo histórico de la ciudad, ni a documentación importante, sino que el sustrato ha sido solamente papeles, recibos y papel inservible, sin valor alguno.

Sonchillo LA FERIA DE SAN LEON Se celebró ayer, 20, con regular afluencia de ganado vacuno y caballar, ya que el mal tiempo de los días precedentes desanimó a ganaderos y compradores. No obstante, los precios de las varias transacciones efectuadas fueron elevados, hasta 19,000 pesetas la pajeza de vacuno de labor.

Villarcayo Diez días van adquiriendo importancia y relieve verdaderamente extraordinarios los mercados de los primeros lunes, que vienen celebrándose en esta importante villa de Villarcayo. Y como para señalar esto no hay mejor ejemplo que los números, he de señalar que en el pasado mercado, de gran afluencia de ganado de toda clase, se hicieron ventas de un sesenta por ciento, por valor de un millón y medio de pesetas, interesándose ya por este mercado de Villarcayo hasta de Alava y Vizcaya.

El próximo domingo, día 24 del actual, a las doce de la mañana, en el campo de tiro de la Sagrada, se celebrarán grandes tiradas de entrenamiento. Las inscripciones y demás detalles se publican en medio-horizontes.

Sociedad Deportiva Militar Tiro al plato El próximo domingo, día 24 del actual, a las doce de la mañana, en el campo de tiro de la Sagrada, se celebrarán grandes tiradas de entrenamiento. Las inscripciones y demás detalles se publican en medio-horizontes.

SE VENDE CASA Llave mano, en Burgos. Procurador, D. Barrio San Pedro de la Fuente. Escrib. MAR. Menéndez Pelayo, 37. Madrid.

SABAÑONES PRESERBANON "JUPITER" Cúreselos con Venía en todas las farmacias

SE VENDE un camión "Studebaker 1-15", bien de todo, económico y un camión "Ford" 4 Cl-17 H.P. BB, con volante, todas ruedas sin estrenar. Informa señor Arasti, Madrid, 11 - Teléfono 2744.

GUÍA FACULTATIVA DOCTOR GARZON DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones Cirugía general Rayos X

Nuevo delegado provincial del Frente de Juventudes

Ayer tomó posesión del cargo

En la Sala de Juntas del Gobierno Civil, tomó posesión del cargo de delegado provincial del Frente de Juventudes, en la mañana de ayer, jueves, don Fernando Percejo Carrero. Asistieron todos los mandos de la organización, a cuyo frente se encontraba el hasta ayer delegado provincial, señor Mena Gil, que hoy ejerce la Delegación de Información y Turismo y presidió el acto el jefe provincial y gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

Comenzó el acto con unas palabras del jefe provincial, poniendo de manifiesto las excelentes cualidades del delegado saliente y los numerosos servicios prestados por él a la organización, a través de los diez años que duró su mandato al frente de la Organización Juvenil. Seguidamente se refirió al también limpio historial del nuevo delegado, y exhortó a todos los mandos de la organización a seguir trabajando en estrecha y decidida unión, terminando sus palabras manifestando el sentimiento de satisfacción que le produce colaborar y trabajar con el segundo al frente de Juventudes, para labrar por el engrandecimiento de España.

El nuevo delegado del Frente de Juventudes, procede de la Vieja Guardia de Vigo, en cuya Falange local se afilió en el año 1934. Perseguido y procesado antes del Movimiento por sus ideas falangistas. Voluntario el 18 de Julio de 1936, se incorporó a la Bandera Legionaria Gallega, haciendo toda la Campaña en distintos frentes de combate, donde fue herido y alcanzó la categoría de teniente provisional.

Finalizada nuestra guerra de liberación, desempeñó los cargos de delegado de la Vieja Guardia y de Información e Investigación de Vigo, asistiendo a la primera promoción de oficiales de la Academia José Antonio y alcanzado posteriormente el curso de ascenso en categoría de instructor profesor de la Organización Juvenil. Ha desempeñado igualmente el cargo de subdelegado provincial del Movimiento de Pontevedra y por espacio de ocho años el de delegado provincial del Frente de Juventudes de la misma provincia.

Posee la Medalla de la Vieja Guardia, Encomienda de Cisneros, Cruz de Guerra, tres Cruces Rojas de Mérito Militar y la Medalla de la Campaña.

SE VENDE CASA Llave mano, en Burgos. Procurador, D. Barrio San Pedro de la Fuente. Escrib. MAR. Menéndez Pelayo, 37. Madrid.

SABAÑONES PRESERBANON "JUPITER" Cúreselos con Venía en todas las farmacias

SE VENDE un camión "Studebaker 1-15", bien de todo, económico y un camión "Ford" 4 Cl-17 H.P. BB, con volante, todas ruedas sin estrenar. Informa señor Arasti, Madrid, 11 - Teléfono 2744.

GUÍA FACULTATIVA DOCTOR GARZON DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones Cirugía general Rayos X

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta, de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.º - Teléfono, 1533

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIROS RAYOS X Calle Santander, 6, 3.º, Izquierda

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 TELEFONO 1311

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Pacha, 2.º - Teléfono 2231 Cruz Roja. - RAYOS X C. SUAREZ DE PUGA DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGOÑA" Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio, 55a Pedro Cardena, 21. Consulta Arvelanos, 1 (De 12 a 2).

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840 JOYERIA VILLANUEVA PZA. J. ANTONIO, 11 LA PRIMERA CASA EN BURGOS Especialidad en reparaciones CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS CIRUCIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CARDENA, 23. - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º - De 12 a 2

